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ATA DA 07ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 16 DE MARÇO DE 2026 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Evandir Grassel, Greice

Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano de

Siqueira, Darci de Bastos,  vereador Paulo Roberto da Costa. II - VOTAÇÃO DA ATA: O

Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 6ª reunião ordinária realizada 09 de

março de 2026. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por

unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício 006/E/2026.

Autoria: Poder executivo. Assunto: Encaminhamento de Projeto de lei n°020/E/26.2 –

Ofício Interno 06/L/2026. Autoria: Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm. Assunto:

comunicação de reassunção ao cargo de vereador. 3 – Ofício Interno 07/L/2026. Autoria: 

Vereador Paulo Roberto da Costa. Assunto: Requerimento para abonar ausência em

sessão. 4- Tendo em vista que o vereador Douglas Gustavo Goetze kumm reassume o

exercício de seu cargo de vereador, comunicou o encerramento do exercício da vereança

pelo suplente de vereador valdir junto ao legislativo. O suplente de vereador Valdir

integrava a comissão de constituição, justiça, bem-estar social e redação final, de forma

que fica declarada a vacância na comissão. para tanto, foi solicitado ao líder da bancada

do PL que indique novo vereador que deverá substituir o referido integrante na comissão.

5- Evandir Grassel líder de bancada: indicou o vereador Douglas Gustavo Goetze kumm

para integrar a comissão de constituição, justiça, bem-estar social e redação final, em

substituição ao suplente Valdir. 6- Diante da indicação da liderança, nos termos do

regimento interno designou e nomeou o vereador Douglas, que passa a integrar a

comissão de constituição e justiça ocupando a vaga deixada. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1

– I – PROJETO DE LEI N°020/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Autoriza ao

Poder Executivo a contratar quatro operadores/motoristas, e dá outras providências.

Tramitação: 1ª Reunião. 2– REQUERIMENTO- Autoria: Paulo Roberto da costa. Assunto:

Apresenta justificativa e solicita abono de ausência em Sessão. Tramitação: 1ª Reunião. V –



DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação VI – REQUERIMENTO: não houve. VII – ORDEM DO

DIA: O Presidente pôs o REQUERIMENTO de autoria do Vereador Paulo Roberto da costa,

como não houve manifestação foi posto em votação e aprovado por unanimidade entre os

vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silvio Ataídes Drost

Alves- Saldou o presidente de forma especial, destacando que era a primeira

manifestação do ano, também o início do mandato do novo presidente da Casa,

desejando-lhe bom trabalho. Estendeu sua saudação aos demais vereadores, e vereadora,

também a Douglas, que iniciava sua atuação na legislatura, desejando-lhe sucesso e

boas-vindas. Na sequência, cumprimentou Sidnei, a assessoria jurídica, os servidores da

Casa e o público que acompanhava a sessão. Iniciou sua fala dirigindo-se a Douglas,

comentando que já pretendia tratar do assunto em seu nome, mas considerou melhor

abordá-lo com sua presença. Relatou que havia sido procurado por moradores do

município após uma reunião recente em Herveiras, trazendo uma preocupação

relacionada à questão da água. Mencionou que havia sido divulgado um anúncio

solicitando à população a economia de água, enquanto, ao mesmo tempo, um caminhão-

pipa estaria molhando ruas com água potável. Destacou que foi questionado por

munícipes sobre essa situação e ponderou não saber qual seria a explicação, mas

considerou inadequado o uso de água potável para esse fim. Ressaltou ainda que a

população paga pelo consumo de água e que eventuais vazamentos já geram aumento

significativo nos custos, tornando as contas mensais mais caras. Afirmou que o município

tem o dever e o compromisso de fazer a sua parte, destacando que, assim como solicita à

população que economize água, também não pode deixar a desejar nesse aspecto.

Comentou que veículos da saúde estariam sendo lavados, possivelmente com água

potável, ressaltando que há locais apropriados para isso. Embora reconheça que o volume

utilizado possa ser pequeno, observou que a população percebe e questiona essas

situações. Reforçou que seu trabalho é voltado a toda a comunidade, tanto para aqueles

que o elegeram quanto para os que não o apoiaram, registrando, portanto, a reclamação e

o questionamento para que situações semelhantes não voltem a ocorrer. Também

manifestou votos de sucesso ao ex-colega Valdir, que assumiu uma secretaria,

destacando positivamente o início de seu trabalho. Relatou que já havia conversado com

ele, inclusive em encontros recentes, e considerou interessante sua postura de ir a campo,

procurando os agricultores, verificando as demandas e organizando previamente os

atendimentos. Salientou que o município possui veículos suficientes para esse tipo de

atividade e que esse planejamento evita deslocamentos desnecessários, como quando o

operador não encontra o agricultor em casa e não consegue realizar o serviço por falta de



informações. Avaliou essa iniciativa como positiva e desejou que o secretário mantenha

essa forma de atuação, pois tende a gerar bons resultados. Por fim, abordou a questão

das paradas de ônibus, mencionando que o colega João havia sugerido a contratação de

uma empresa, e deduziu que isso tenha ocorrido, visto o andamento rápido das obras,

com várias estruturas sendo construídas. No entanto, observou que os mesmos pedidos

continuam sendo feitos. Citou ainda uma demanda mencionada pela colega Greice, que

teria sido apresentada verbalmente anteriormente, e destacou que há pessoas aguardando

atendimento, especialmente as famílias que dependem dessas melhorias. Manifestou a

expectativa de que todas as paradas de ônibus sejam concluídas. Em seguida, desejou

sucesso ao líder de governo em sua atuação, destacando que já possui também algumas

demandas a serem encaminhadas. Relatou que, ao circular com frequência pelo

município, percebeu a precariedade de algumas estradas, citando inclusive a região do

próprio líder, como a Linha Fernandes e a Linha Teles. Ressaltou não ter certeza se algum

serviço foi realizado recentemente, mencionando ter observado movimentação de

máquinas no início de um trecho, mas reforçou o pedido para que sejam feitas melhorias

nessas localidades. Também mencionou a situação na região do Alto Marcondes, mais

especificamente na estrada em direção à propriedade de Carlos Bueno, destacando que

há um trecho de subida em condições bastante difíceis. Observou que, embora seja um

ponto curto, apresenta grande dificuldade de tráfego, solicitando que, se possível, seja

dada maior agilidade na solução desse problema. Finalizou sua fala informando que essas

eram as considerações do dia e agradeceu. Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm- Saudou

o presidente, os demais vereadores, a vereadora, Sidney, assessor jurídico da Casa, os

funcionários e o público que acompanhava a sessão. Iniciou sua fala agradecendo a

recepção recebida por parte dos colegas, destacando a cordialidade de todos. Em

seguida, expressou gratidão ao prefeito Nazário e a vice-prefeita Carla pela oportunidade

de ter atuado por cinco anos no Poder Executivo, à frente da Secretaria da Agricultura.

Agradeceu também a todos os funcionários que passaram pela secretaria nesse período e

aos que ainda permanecem, ressaltando não ter qualquer reclamação, apenas

reconhecimento. Destacou que sempre foi bem atendido por eles e que todos estavam

prontos a colaborar, não apenas com ele, mas principalmente com a população. Salientou

que o trabalho desenvolvido ao longo desses cinco anos só foi possível graças ao

empenho desses profissionais, que estavam diretamente na execução das atividades.

Estendeu o agradecimento aos demais servidores do Executivo, que, segundo ele, sempre

estiveram disponíveis para auxiliar no que fosse necessário. Também agradeceu à

população pela recondução ao cargo de vereador, destacando seu retorno ao Legislativo



após um período de um ano e alguns meses. Ressaltou que, mesmo não estando mais à

frente da Secretaria, continuará trabalhando em prol da comunidade, defendendo os

interesses dos agricultores, empresários e de toda a população do município. Mencionou

brevemente os resultados alcançados durante sua gestão na Secretaria da Agricultura,

destacando que foram realizados mais de três milhões e meio de reais em investimentos

ao longo dos cinco anos. Destacou que, ao longo de sua gestão, foram realizados

investimentos em máquinas, como tratores, retroescavadeiras, escavadeiras hidráulicas e

implementos agrícolas, além de parcerias com o Governo do Estado. Ressaltou que o

montante desses investimentos ultrapassa os 3,5 milhões de reais nos últimos cinco anos,

somente na Secretaria de Agricultura, Indústria e Comércio. Afirmou que foi possível

desenvolver um trabalho que considera positivo, com reconhecimento da população na

última eleição, demonstrando gratidão pela recondução ao cargo de vereador. Agradeceu

também pela menção feita por Vereador Silvio. Salientou que, durante sua gestão, a

Secretaria sempre esteve aberta ao diálogo e pronta para prestar esclarecimentos quando

solicitada. Observou que, enquanto esteve à frente da pasta, não foi procurado para dar

explicações sobre esse tipo de situação, sendo questionado apenas no momento atual.

Em relação ao uso da água no caminhão-pipa, explicou que a água utilizada naquele dia já

estava armazenada há mais de 48 horas no tanque. Informou que a imagem mencionada

foi registrada no mês de dezembro, período em que ainda não havia grande demanda pelo

transporte de água entre localidades, sendo comum manter água no caminhão para

eventual uso em casos de incêndio em propriedades. Por fim, esclareceu que, conforme as

normas, a água não pode permanecer armazenada por mais de 48 horas no caminhão-

pipa, devendo ser descartada após esse período, procedimento que, segundo ele, foi o

adotado na ocasião. A população pode se informar também, se necessário, com a

Secretaria de Saúde. Essa é a orientação que a gente faz. E a gente vem seguindo isso.

Agora, nos últimos dias, nos últimos meses, realmente se intensificou o transporte de

água, tanto para abastecer outras localidades, porque a gente sabe que a seca vem

grudando nas populações. Mas naquele período, não. Naquele período, ainda não se

havia o transporte de água para as comunidades ou para atender as pessoas que não

tinham, que as cacimbas haviam secado. Então, naquele período que passou as 48 horas,

a água precisa ser descartada. Então, por esse motivo, não foi descartada dessa forma.

Qualquer coisa, estamos abertos para mais explicações. Afirmou que, nos últimos dias e

meses, houve uma intensificação no transporte de água para abastecer outras localidades,

em razão da seca que vem afetando as comunidades. No entanto, destacou que, no

período mencionado anteriormente, essa necessidade ainda não existia, pois não havia



demanda para atender comunidades ou pessoas cujas fontes de água, como cacimbas,

haviam secado. Para isso, acho que também dizer aos senhores vereadores, senhora

vereadora, voltamos com muito prazer a esta Casa. Estamos aí, vamos estar juntos para

defender os interesses da nossa população. Então, aquilo que depender de mim, conta

comigo.  Também gostaria de ter o apoio de vocês nas pautas que a gente trazer aqui para

esta Casa. No mais, seria isso, senhor presidente. Muito obrigado pelo espaço. Um boa

noite a todos. Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira-Saudou o presidente, os colegas

vereadores e vereadoras, os servidores da Casa e as pessoas que acompanhavam a

sessão de suas residências. Deu as boas-vindas ao vereador Douglas, destacando seu

retorno à Casa após ter atuado por cinco anos à frente da Secretaria da Agricultura do

município. Também cumprimentou o presidente pelo retorno às atividades legislativas após

recuperação de problemas de saúde, desejando-lhe boas-vindas de volta à sua função.

Mencionou que a questão das estradas já constava em sua pauta, assim como havia sido

citado pelo vereador Silvio. Iniciou seus apontamentos parabenizando o CTG Estância da

Liberdade pela realização do rodeio no final de semana, destacando que o evento atraiu

grande público ao município e foi considerado muito bem-organizado. Embora tenha

participado por pouco tempo, ressaltou que os presentes puderam desfrutar de uma bela

festa. Destacou ainda a importância do evento para a valorização da cultura gaúcha no

município, afirmando que esse tipo de iniciativa fortalece as tradições, incentiva a

juventude e evidencia os valores da comunidade local para visitantes. Em relação às

estradas, informou que também faria um pedido à administração, especialmente ao

secretário de obras, Gilmar. Apontou a necessidade de melhorias nas localidades de Linha

Fernandes e Linha Teles, ressaltando que a Linha Fernandes é bastante extensa e que,

em seus acessos secundários, as condições estão precárias. Acrescentou que, além da

recuperação das vias, também há necessidade de serviços de roçada nessas regiões.

Afirmou que fazia a cobrança ao secretário e manifestou a expectativa de que os trabalhos

iniciados naquele dia tivessem continuidade até o final da Linha Fernandes, desde o início,

na saída do asfalto, até a divisa com Vale do Sol. Ressaltou que houve melhorias no

trecho inicial e expressou o desejo de que elas se estendam por toda a linha Fernandes

incluindo também a Linha Teles, demonstrando confiança de que isso será realizado,

ainda que com algum atraso. Destacou que, além de cobrar, também é necessário

reconhecer as ações positivas realizadas em benefício da população. Nesse sentido,

mencionou o mutirão do joelho, viabilizado por meio de repasse de verbas do Governo do

Estado, que tem atendido moradores do município com problemas de ligamento e

menisco, com cirurgias realizadas no município de Guaíba. Relatou o caso de uma



moradora de sua localidade que passou por cirurgia nesse mutirão, mencionando que, em

um único dia, uma médica realizou cerca de 22 procedimentos, evidenciando a capacidade

de atendimento quando há organização e empenho. Também citou o caso de Anderson da

Silveira, ex-servidor da Casa, que realizou cirurgia no mesmo programa, destacando que

esse tipo de procedimento poderia levar anos para ser realizado de outra forma, além de

envolver custos elevados para o paciente. Manifestou a expectativa de que o programa

tenha continuidade, permitindo que mais pessoas consigam resolver seus problemas de

saúde, especialmente relacionados às articulações do joelho. Por fim, agradeceu a

parceria com Valdir durante o período em que esteve na Casa, afirmando que continuará

contando com seu apoio e colocando-se igualmente à disposição. Demonstrou confiança

na capacidade de Valdir para conduzir a Secretaria da Agricultura, ressaltando a

importância dessa pasta para o município, assim como das demais. Destacou a

importância da Secretaria da Agricultura, ressaltando que, assim como ele e a maioria dos

vereadores, a população depende dela quase que diariamente. Manifestou o desejo de

que Valdir tenha garra, sorte e competência para conduzir a pasta, afirmando confiar em

sua capacidade para desempenhar a função. Por fim, encerrou sua manifestação,

agradecendo a presença de todos, incluindo as pessoas que acompanhavam de casa, e

desejou a todos uma ótima semana. Vereador  Antônio Miguel Nunes De Morais -Vereador 

Antônio Miguel Nunes De Morais -Saudou inicialmente o presidente, estendendo a saudação

aos demais vereadores, à vereadora Greice, aos servidores da Casa, ao assessor jurídico

e ao público presente. Fez ainda uma menção especial ao colega que retornava à Casa

após ter atuado na Secretaria da Agricultura, destacando que reconhece seu bom trabalho

e afirmando que, para ele, o mais importante é a pessoa e sua capacidade de trabalhar,

independentemente de questões partidárias. Comentou que havia diversos assuntos a

tratar, inclusive tendo feito anotações para organizar sua fala. Em seguida, abordou um

tema que inicialmente não pretendia mencionar, mas que decidiu trazer em razão de sua

preocupação. Relatou sua insatisfação com atitudes que considerou desrespeitosas,

afirmando que algum compradores de fumo estariam indo até propriedades oferecendo

propostas inadequadas. Destacou que costuma se posicionar de forma direta e que

mantém suas palavras quando entende estar correto. Avaliou a situação como incorreta e

desrespeitosa com a comunidade local. Ressaltou que tais práticas podem até fazer parte

de estratégias, mas entende que representam falta de respeito com o município de

Herveiras e com os produtores. Demonstrou indignação com a situação, afirmando que o

tema deveria ser discutido publicamente para que a população tome conhecimento, já que

a sessão é registrada e divulgada. Por fim, fez um apelo para que os produtores e a



comunidade se unam e se apoiem mutuamente, destacando que, sem essa união, acabam

sendo prejudicados por empresas ou por terceiros envolvidos nas negociações.

Prosseguiu sua fala destacando que havia diversos assuntos a tratar. Em seguida,

parabenizou Juarez, patrão do CTG, pela realização do rodeio, ressaltando que foi uma

bela festa e um evento importante para a comunidade. Na sequência, comentou sobre a

conquista de recursos para o município, mencionando que, em viagem a Boqueirão, foi

viabilizada uma emenda parlamentar que resultará na aquisição de um trator agrícola.

Destacou a importância desse tipo de recurso direto para o município, afirmando que

contribui significativamente para o trabalho no setor agrícola. Relatou ainda que já havia

conversado anteriormente sobre a necessidade de equipamentos, mencionando que, em

sua avaliação, determinadas máquinas poderiam ser ainda mais úteis para atender as

demandas dos produtores. Ressaltou, no entanto, a importância de reconhecer e valorizar

aqueles que contribuem com recursos para o município. Citou também a destinação de

recursos por meio de deputados, incluindo investimentos na área da saúde, destacando

que, independentemente de partido, é fundamental que os representantes tragam

benefícios concretos para a população. Observou que esses apoios devem ser

reconhecidos, especialmente considerando que, futuramente, esses mesmos

representantes voltarão a buscar apoio da comunidade. Afirmou que, no caso citado,

reconhece o apoio recebido por parte do deputado mencionado, destacando que, por fazer

parte do mesmo partido, sente-se na obrigação de retribuir, considerando os recursos já

destinados ao município, como equipamentos e investimentos. Ressaltou, no entanto, que

cada vereador possui seu próprio deputado de referência e deve buscar, junto a ele,

recursos que beneficiem a comunidade. Na sequência, mencionou que pretende

encaminhar uma demanda ao líder de governo, Antônio Vieira, relacionada à necessidade

de melhorias em determinadas localidades, citando uma via que se encontra em condições

precárias. Esclareceu que não se tratava de crítica pessoal, mas sim de uma sugestão

construtiva, com o objetivo de promover melhorias. Acrescentou que a situação não se

restringe a um único ponto, mas se repete em outras regiões do município, reforçando a

importância de atenção por parte da administração. Também deu as boas-vindas ao

presidente pelo retorno às atividades após um período de afastamento por questões de

saúde, manifestando satisfação em vê-lo novamente em exercício. Por fim, comentou

sobre a mudança na Secretaria da Agricultura, destacando a saída de um gestor e a

entrada de outro, demonstrando confiança de que o novo responsável dará continuidade

ao trabalho realizado, mantendo o compromisso com a comunidade. Encerrou sua fala

agradecendo a todos. Vereadora Greice Greiner Da Silveira-Saudou o presidente, os colegas



vereadores, os servidores da Casa e a população que acompanhava a sessão. Iniciou

pedindo desculpas por não poder se manifestar verbalmente devido a estar sem voz, mas

ressaltou que não poderia deixar de contribuir com suas considerações. Comentou sobre o

projeto apresentado na noite, destacando como válida a contratação de novos operadores

e motoristas para reforçar os trabalhos nas Secretarias de Obras e Agricultura. Reforçou

que projetos dessa natureza, quando dependem de sua opinião, devem ser votados no

mesmo dia, a fim de não prejudicar a continuidade dos serviços. Ao tratar dos servidores,

fez um elogio especial a Carlos, Luciano, Marcelão e Marcelinho, estendendo o

reconhecimento a todos os demais que contribuíram para o sucesso do evento realizado

no município durante o final de semana, o rodeio do CTG Estância da Liberdade. Destacou

que esses profissionais foram fundamentais para manter os serviços básicos durante o

evento, garantindo o bom atendimento aos visitantes, e manifestou seu agradecimento a

todos os envolvidos. Por fim, ao falar sobre o Parque de Eventos, ressaltou a importância

de união entre o Poder Legislativo e o Executivo para promover melhorias no espaço.

Destacou que o local tem sido elogiado por visitantes, mas que ainda há necessidade de

avanços para que também a população local possa usufruir ainda mais desse ambiente.

Deu continuidade à sua manifestação parabenizando o CTG Estância da Liberdade,

destacando toda a patronagem, a equipe campeira e as invernadas artísticas pelo

excelente evento realizado. Ressaltou que foi uma festividade grandiosa, bem-organizada

e digna de elogios, incentivando a continuidade do trabalho em prol da tradição gaúcha e

colocando-se à disposição para colaborar no que for necessário. Aproveitou também o

espaço para convidar as mulheres do município para participarem do Encontro da Mulher,

que será realizado no dia 21 de março, no período da tarde, no Pavilhão Católico, com

início às 13h30, destacando que o evento contará com uma programação especial e

convidando a todas para participarem. Por fim, agradeceu ao presidente pelo espaço

concedido e desejou a todos uma ótima e abençoada semana. Vereador João Alcemiro Claas-

Saudou o presidente, os colegas vereadores, a vereadora, o assessor jurídico, os

servidores da Casa e as pessoas que acompanhavam a sessão pelas redes sociais.

Manifestou sua satisfação em estar presente, destacando o compromisso contínuo de

buscar melhorias para o município e contribuir para torná-lo cada vez melhor para a

população e para as futuras gerações. Agradeceu a concretização de uma demanda que

vinha sendo feita não apenas por ele, mas também por diversos vereadores da Casa,

referente à construção de novas paradas de ônibus. Reconheceu o empenho de todos que

vinham cobrando essa melhoria há algum tempo e destacou que, após encaminhamento

solicitando a contratação de uma empresa para execução do serviço, ficou satisfeito em



ver o andamento das obras. Mencionou que várias paradas já estavam em fase final de

construção e que outras ainda seriam realizadas, ressaltando que esse é um resultado

coletivo do trabalho dos vereadores. Também fez um agradecimento especial relacionado

a uma viagem realizada na semana anterior, quando esteve em Porto Alegre

acompanhado de sua filha e de um professor de dança. Destacou que utilizou veículo

próprio, sem solicitar diárias da Casa, por decisão pessoal. Informou que, na ocasião,

visitou o gabinete do deputado Adolfo Brito, a quem considera seu representante político,

com quem mantém parceria há anos e pretende continuar trabalhando. Reforçou a

importância de valorizar os deputados que destinam recursos ao município, concordando

com a ideia de que é fundamental reconhecer aqueles que contribuem com melhorias para

a comunidade. Destacou a importância de valorizar os representantes que destinam

recursos ao município, independentemente do valor, desde que contribuam com melhorias

para a comunidade. Relatou que esteve em reunião com o deputado Adolfo Brito,

acompanhado do professor Alan, com o objetivo de buscar recursos para a aquisição de

uniformes para crianças do município. Informou que foi apresentado um orçamento, no

valor aproximado de 110 mil reais, e que o deputado sinalizou a destinação de 50 mil reais

para esse fim. Manifestou sua satisfação com o resultado, ressaltando a importância desse

apoio para as crianças, para o professor também para a vereadora Greice. Comentou

ainda que, em ocasião posterior, realizou um convite ao deputado para participar do rodeio

no município, tendo ele comparecido acompanhado de sua esposa. Na oportunidade,

reafirmou o compromisso com o repasse dos recursos, esclarecendo que o valor será

incluído no orçamento do ano vigente, com pagamento previsto para o próximo ano.

Agradeceu a presença do deputado no evento e sua parceria com o município. Em

seguida, parabenizou o patrão Juarez pela realização do rodeio, destacando a qualidade

do evento, que, independentemente das condições climáticas ou do porte, sempre

proporciona um ambiente acolhedor e de valorização da cultura gaúcha. Ressaltou a

importância de investir cada vez mais nessa área, especialmente pelo envolvimento das

crianças e jovens nas atividades culturais, demonstrando satisfação ao ver a participação

da comunidade. comentou sobre as condições das estradas, mencionando as cobranças

feitas anteriormente e reconhecendo que já há trabalhos sendo realizados em alguns

trechos, como na entrada da Linha Fernandes. Afirmou que existe um ditado recorrente de

que, ao chegar ao município de Herveiras, é possível reconhecê-lo pelas condições das

estradas. Ressaltou que não se pode dizer que não há trabalho sendo realizado,

destacando que cada secretário que passou pela pasta procurou fazer o seu melhor. No

entanto, lembrou que, recentemente, houve um período de chuvas intensas que causou



danos significativos. Relatou que esteve na localidade de Alto Marcondes e observou que,

em um dia, a estrada apresentava boas condições, enquanto no dia seguinte, após fortes

chuvas, a situação havia se deteriorado completamente. Comentou ainda que percorre

diariamente tanto o município quanto cidades vizinhas e que, ao passar novamente pela

região de Marcondes, próximo à propriedade de Dirceu, constatou que o trecho também se

encontra em condições precárias. Destacou que é dever dos vereadores levar essas

demandas até a administração, pois em breve a população cobrará soluções. Reforçou, no

entanto, que os problemas não decorrem de falta de trabalho, mas sim dos prejuízos

causados pelas condições climáticas recentes. Defendeu que é necessário agora retomar

os esforços e buscar melhorias nessas estradas. Em seguida, deu as boas-vindas ao

vereador Douglas pelo retorno à Casa, agradecendo o atendimento às demandas que lhe

foram encaminhadas durante o período em que esteve à frente da Secretaria da

Agricultura. Ressaltou que, mesmo quando acionado em horários diversos, sempre

encontrou disponibilidade e comprometimento no atendimento. manifestou respeito pelo

trabalho realizado por Douglas, destacando sua atuação sem distinção política no

atendimento à população. Enfatizou que esse é o tipo de postura que deve ser adotado por

gestores públicos, defendendo que o período eleitoral deve ser separado da prestação de

serviços, que deve atender a todos os contribuintes de forma igualitária. Afirmou que se

sente satisfeito em fazer parte da administração, destacando o trabalho que vem sendo

realizado em prol da agricultura, tanto para pequenos quanto para grandes produtores.

Ressaltou que esse é o compromisso da gestão: buscar, diariamente, o desenvolvimento

do município. Desejou sucesso ao vereador Valdir, destacando sua atuação enquanto

esteve na Casa Legislativa, sempre empenhado em propor inovações. Mencionou,

inclusive, a implantação da transmissão das sessões como uma de suas iniciativas, além

de outros projetos apresentados, pelos quais demonstrou respeito. Expressou confiança

de que Valdir terá êxito à frente da Secretaria da Agricultura, representando bem a

comunidade. Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm-Durante sua fala, pediu uma parte da

fala do vereador João o qual foi concedido,  houve agradecimento pelas palavras de

reconhecimento. Foi destacado que, durante o período em que esteve à frente da

secretaria, buscou-se atuar sem marcações políticas, priorizando o atendimento à

população. Ressaltou-se que, ao menos diretamente, não houve reclamações quanto à

condução do trabalho. Reforçou-se que o princípio fundamental da atuação foi o respeito

ao produtor rural e a todos os cidadãos do município, sendo essa a base do trabalho

desenvolvido na Secretaria da Agricultura. Solicitou mais um momento de fala para

registrar agradecimentos, destacando o vereador Valdir, agora secretário, pelo período em



que esteve na Casa Legislativa representando a comunidade. Também mencionou Jarbas

, reconhecendo sua atuação enquanto integrou o Legislativo. Por fim, desejou ao

secretário Valdir sucesso em sua nova função, expressando votos de que realize um bom

trabalho, alcance resultados positivos e consiga atender de forma eficiente a população.

Agradeceu ao vereador pela concessão do espaço. Vereador João Alcemiro Claas-Agradeceu

ao vereador Douglas pelas considerações. Em seguida, informou que estava encerrando

sua manifestação na sessão, desejando a todos uma feliz e abençoada semana. Por fim,

agradeceu. IX– Encerramento Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou a

todos para a próxima reunião ordinária que correrá no dia 30 de março de 2026 às 19

horas, nas dependências da câmara de vereadores. declarou encerrada a reunião que

após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.
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